

Pályázati azonosító: 204108/01423

Beszámoló
a 12. Országos Könyvtári Napok „Csak tiszta forrásból!” című program
Pest megyei rendezvényeiről (2017. október 2-8.)

Az Országos Könyvtári Napok Pest megyei rendezvényei az idei évben is sikerrel zajlottak. 85 település 101 intézményében összesen 342 programot regisztráltak összesen 12 212 fő részvételével.

Célközönség szerinti látogatottság (fő), OKN, Pest megye 2017.	
14 év alatti	4596
14-18 éves	1515
18-50 éves	4072
50 év fölötti	2029
Összesen	12.212

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár által szervezett programok a megyében

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár az Országos Könyvtári Napok keretében 2017. október 2. és 8. között szervezett a Pest megyei településeken író-olvasó találkozót, illetve ismeretterjesztő előadásokat a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumának támogatásával.

Célunk az volt, hogy színvonalas előadások szervezésével minél több gyermeket és felnőttet vonzzunk a könyvtárba, és ezzel figyelmüket a könyves kultúra felé irányítsuk. A személyes találkozás az írókkal, költőkkel lelkesítőleg hat a közönségre, felkelti az érdeklődést a színvonalas olvasmányok iránt, szélesítik az olvasók ismereteit, növelik íróink ismertségét is. A rendezvényekkel azokat is szeretnénk megszólítani, akik nem, vagy csak ritkán járnak könyvtárba, ezért a programokat könyvtárakban rendeztük meg. Így a vendégek megismerhették a könyvtár szolgáltatásait is, felfedezhették a könyvtárlátogatás örömét. Szervezésünkben kiváló előadók jutottak el a megye olyan településeire, köztük kisebb falvakba is, ahol önerőből nem tudtak volna ilyen programot biztosítani.

A településeken az előzetes igényfelmérés alapján igyekeztünk megszervezni a programokat, figyelembe véve, hogy gyermek, ifjúsági vagy inkább felnőtt programra tartanak-e igényt.

A gyermekprogramok között voltak, amelyeken már a legfiatalabbak, a pár hónapos babák is részt vehettek, de elsősorban az óvodásokat, iskolásokat és a kamaszokat szerettük volna megmozgatni, olvasásra serkenteni.

Író-olvasó találkozók

A program megszervezésekor arra törekedtünk, hogy a meghívott előadók az irodalmi, kulturális élet ismert, kiemelkedő és érdekes személyiségei, valamint hogy rutinos, jó előadók legyenek. A rendezvények látogatottsága az egyes településeken eltérő volt, de összességében nagy létszámmal vettek részt, különösen a gyerekelőadásokon. Az általunk szervezett programokon 1542 fő volt jelen. A gyermekrendezvényeken összesen 681 gyermek vett részt. Tapasztalataink szerint ezen a téren még ennél is nagyobb igény mutatkozott, de a szervezőket – a kevesebb sokszor több elve alapján – kifejezetten arra kértük, hogy ne a létszám legyen az elsődleges szempont, hanem az, hogy az előadó minden gyermekhez tudjon szólni, és a gyerekeket minél jobban megérintse az előadás. Az előadásokat színesítették tematikus könyvajánlók és kiállítások is.

A mellékelt táblázatban azokat a programokat részleteztük, amelyek megvalósításához az NKA anyagi támogatását kértük.

Előadó	Programok száma	Település	Részvevők száma
Molnár Krisztina Rita	1	Aszód	35 fő iskolás
Bajzáth Mária	2	Budakeszi	48 iskolás 8 felnőtt
Kádár Annamária	1	Dunaharaszti	35 felnőtt 12 iskolás 5 óvodás 20 baba
		Nagykátai	27 fő
Sándor Anikó	1	Érd	27 fő 14 év alattiak: 0 fő 14-18 év közöttiek: 1 fő 18-55 év közöttiek: 16 fő 55 év felettiak: 10 fő

Varró Dániel		Felsőpakony	33 fő Iskolás: 29 Felnőtt: 4
		Nagykovácsi	50 fő
Fabula Bábszínház		Fót	baba: 5 óvodás: 40 felnőtt: 10
Nádasdy Borbála		Gyál	14 fő
		Monor	iskolás 2 felnőtt 41
Vadadi Adrienn		Gyömrő	34 ovis 4 felnőtt
		Szada	50 óvodás 20 iskolás 6 felnőtt
Csányi Vilmos		Halásztelek	70 fő
Fábián Janka		Isaszeg	40 fő
		Vác	52 fő 5 iskolás 47 felnőtt
Kelemen Gyula		Nagykovácsi	40 fő
Nyulász Péter		Nagykőrös	110 iskolás 8 felnőtt
Kapa Mátyás		Szentmártonkáta	1 iskolás 29 felnőtt
Kiss Ottó		Vác	51 iskolás 5 felnőtt
Csepregi Éva		Üllő	8 baba 12 ovis 10 iskolás 24 felnőtt
Schäffer Erzsébet		Üllő	62 felnőtt
ÖSSZESEN			

Szentendrei programok

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban minden napra szerveztünk programot.

Október 2-án *Szondy Máté* pszichológus tartott gyakorlatokkal fűszerezett előadást *A tudatos jelenlét pszichológiája* címmel.

Október 3-án *Grecsó Krisztián* író-olvasó találkozója zajlott a könyvtárban, nagy érdeklődés mellett. Szél Marietta ugyanaznap délelőtt tartotta foglalkozását babáknak és anyukáknak, *Suttogó* címmel.

Október 4-én *Varró Dániel* két rendhagyó irodalom óráján vehetett részt a középiskolás korosztály, több osztállyal.

Ugyanaznap este *Álló Géza* tartott előadást *Vallás és erkölcs* címmel.

Október 5-én *Gévai Csilla* 3-4. osztályos tanulóknak tartott programot a gyermekkönyvtárban.

Október 6-án a *Magyar Művészkönyv Alkotók Társaságának* kiállításmegnyitóját tartottuk, ahol *Rák Béla* gitárművész zenélt. A kiállítást a könyvtár folyóirat olvasójában helyeztük el több, körüljárható vitrinben.

Október 7-én, szombaton *Nyulász Péter* szórakoztatta a Gyermekkönyvtár olvasóit *BerGer Szimat Szolgálat* című műsorával, az eseményen vegyes korosztály vett részt.

Október 8-án *Csiffáry Gabriella* *Magyarázom a bizonyítványom* című könyvének bemutatója zajlott.

Létszám adatok a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár rendezvényeiről (OKN 2017)

Előadó	Létszám
Szondy Máté	37
Grecsó Krisztián	58
Suttogó	30
Könyvajánló	110
Varró Dániel	120
Álló Géza	20
Gévai Csilla	26
Magyar Művészkönyvalkotók Társasága kiállítás megnyitó	17
Magyar Művészkönyvalkotók Társasága kiállítás	35
Nyulász Péter	25
Csiffáry Gabriella	23
ÖSSZESEN:	501

Visszajelzések

A programban részt vevő települések helyi szervezőitől idén is pozitív visszajelzéseket kaptunk az általuk megírt beszámolókból. A könyvtárosok szerint a gyerekek nagyon aktívan vettek részt a programokon, érdeklődőek voltak, és nagyon örültek az előadásoknak.

A nagyobb diákok közül pedig többen már a találkozó délutánján kikölcsönözték a találkozón megismert író könyveit, valamint örömmel kaptak az alkalmon, hogy kérdéseket tehetnek föl egy élő költőnek. A felnőtt programok szervezői is arról számoltak be, hogy a közönséget teljesen lenyűgözte az írókkal való találkozás, melyeket felejthetetlen élményként értékelték, és pozitív élményekkel gazdagodva távoztak.

A helyi szervezők szerint tehát összességében az idei rendezvények is sikeresek és hasznosak voltak.

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alapnak, hogy pályázati támogatásuk révén lehetővé tették, hogy Pest megye településeire igényes, tartalmas, a helyi közösségeket építő programokat szervezhessünk.

A pályázatról készült szakmai beszámoló a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár intézményi honlapján ([www.pmk.hu/Pályázataink](http://www.pmk.hu/Palyazataink)), illetve a Hungaricana Közgyűjteményi portálon (<http://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>) érhető el.

Szentendre 2018. június 15.

Werner Ákos
igazgató

Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár



Melléklet 1.

Pest megyei könyvtárak rendezvényei a HBPMK szervezésében

Dunaharasztaból sajnos nem tudunk fotót mutatni, mert a fényképezőgép memóriakártyája megsérült, ezt ők már jelezték anno a szervezők felé.



Sándor Anikó Érden



Halásztelek, Csányi Vilmos előadása



Kádár Annamária Nagykátán



Molnár Krisztina Rita Aszódon



Bajzáth Mária Budakeszin



Varró Dániel Felsőpakonyban



A Fabula Bábszínház Fóton



Nádasdy Borbála a gyáli könyvtárban



Vadadi Adrienn a gyömrői gyerekekkel



Beszélgetés Fábián Jankával Isaszegen



Nádasdy Borbála Monorra is ellátogatott



Varró Dániel Nagykovácsiban



Nyulász Péter nagykőrösi előadása után dedikál



Vadadi Adrienn Szadán



Kapa Mátyás helyi író Szentmártonkátán



Csepregi Éva mesél Üllőn



Schäffer Erzsébet dedikál Üllőn



Kiss Ottó Vácon



Szintén Vác: Fábíán Janka író-olvasó találkozója

Melléklet 2.

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár rendezvényei az OKN-en 2017-ben



Csiffáry Gabriella: *Magyarázom a bizonyítványom...* (könyvbemutató)



Gévai Csilla programja a Gyermekkönyvtárban



Grecsó Krisztián író-olvasó találkozója



Könyvlelkek kiállításmegnyitó a Magyar Művészkönyvalkotók Társaságával



Nyulász Péter (Gyermekkönyvtár)



Suttogó program Szél Mariettával (Gyermekkönyvtár)



Tudatos jelenlét – Szondy Máté interaktív előadása



Rendhagyó irodalomóra Varró Dániellel